

इन जगहों पर रहे हैं भगवान राम

हिंदू धर्म में रामायण सबसे लोकप्रिय और महत्वपूर्ण महाकाव्यों में से एक है। जगत कल्याण के लिए त्रेता युग में भगवान विष्णु, राम और मां लक्ष्मी, सीता के रूप में धरती पर अवतरित हुई थीं। आज भी रामायण कालीन ऐसे 8 स्थान हैं, जहां राम ने अपने दिन गुजारे थे और अब देखें वह स्थान अब किस हाल में हैं।

अयोध्या

भगवान राम का जन्म अयोध्या में हुआ था। रामायण काल में अयोध्या कौशल साम्राज्य की राजधानी थी, राम का जन्म रामकोट, अयोध्या



राम को राजा दशरथ के देहांत की सूचना दी थी और उनसे घर लौटने का अनुरोध किया था। चित्रकूट में आज भी भगवान राम और सीता के कई पद चिन्ह मौजूद हैं। वर्तमान में यह जगह आज मध्यप्रदेश और उत्तर प्रदेश के बीच में स्थित है। यहां आज के समय में भगवान राम के कई मंदिर हैं।

जनकपुर

जनकपुर, माता सीता का जन्म स्थान है और यहीं पर भगवान राम और माता सीता का विवाह हुआ था। जनकपुर शहर में आज भी उस

के दक्षिण भाग में हुआ था। वर्तमान समय में अयोध्या, उत्तर प्रदेश में है। जो आज प्रसिद्ध पर्यटन स्थलों में से एक है। यहां आज भी उनके जन्म काल के कई प्रमाण मिलते हैं।

प्रयाग

प्रयाग, वह जगह है जहां राम, लक्ष्मण और सीता ने 14 साल के वनवास के लिए अपने राज्य जाते हुए पहली बार विश्राम किया था। वर्तमान समय में यह स्थान इलाहाबाद के नाम से जाना जाता है और यह उत्तर प्रदेश का हिस्सा है। इस स्थान का वर्णन पवित्र पुराणों, रामायण और महाभारत में किया गया है। यहां आज हिंदू धर्म का सबसे बड़ा कुंभ मेला लगता है।

चित्रकूट

रामायण के अनुसार, भगवान राम ने अपने चौदह साल के वनवास में लगभग 11 साल चित्रकूट में ही बिताए थे। ये वही स्थान है जहां वन के निकल चुके श्री राम से मिलने भरत जी आये थे। तब उन्होंने

विवाह मंडप और विवाह स्थल के दर्शन कर सकते हैं, जहां माता सीता और रामजी का विवाह हुआ था। जनकपुर के आस-पास के गांवों के लोग विवाह के अवसर पर यहां से सिंदूर लेकर आते हैं, जिनसे दुल्हन की मांग भरी जाती है। मान्यता है कि इससे सुहाग की उम्र लंबी होती है। वर्तमान में यह भारत नेपाल बॉर्डर से करीब 20 किलोमीटर आगे नेपाल के काठमाण्डू के दक्षिण पूर्व में है।

रामेश्वरम

रामेश्वरम वह जगह है जहां से हनुमानजी की सेना ने लंकापति रावण तक पहुंचने के लिए राम सेतु का निर्माण किया गया। इसके अलावा, सीता को लंका से वापसी के लिए भगवान राम ने इसी जगह शिव की अराधना की थी। वर्तमान समय में रामेश्वरम दक्षिण भारत तमिलनाडु में है। रामेश्वर आज देश में एक प्रमुख तीर्थयात्री केंद्र है। इस सेतु को भारत में रामसेतु के नाम से जाना जाता है।

बजरंगबली को इसलिए प्रिय है सिंदूर

हिंदू धर्म के अनुसार मंगलवार का दिन मंगलमूर्ति की उपासना के लिए सबसे मंगलकारी होता है। मान्यता है कि आज के दिन हनुमान जी को प्रसन्न करना बेहद आसान होता है। इस दिन बजरंगबली के भक्त उन्हें अलग अलग उपाय करके प्रसन्न करने की कोशिश करते हैं ऐसे ही उपायों में शामिल है सिंदूर का उपाय। इस उपाय को करने से आप शीघ्र ही पवनपुत्र को प्रसन्न कर पाएंगे।

हिंदू धर्म में सिंदूर को बहुत महत्व दिया जाता है। भारतीय परंपरा के अनुसार सिंदूर किसी भी सुहागन के माथे का ताज माना जाता है। ज्योतिष शास्त्र के अनुसार बजरंगबली को सिंदूर अति प्रिय है। धार्मिक दृष्टि से सिंदूर का महत्व।

सिंदूर का महत्व

सिंदूर मुख्यतः नारंगी रंग का होता है। महिलाएं इसे सौभाग्य और श्रृंगार के लिए प्रयोग करती हैं। बिना सिंदूर के विवाह की कल्पना नहीं की जा सकती। सिंदूर को मंगल ग्रह से जोड़कर देखा जाता है। यही वजह है कि ये मंगलकारी भी होता है। मंगलवार के दिन हनुमान जी को सिंदूर अर्पित करने के साथ उसका लेपन करना भी अत्यंत शुभ माना जाता है। माना जाता है कि हनुमान जी ने एक बार सीता माता से प्रेरित होकर सिंदूर लगा लिया था जिसके बाद उन्हें सिंदूर अर्पित करना शुभ माना जाता है।



वहीं ज्योतिषियों की मानें तो हनुमान जी को सिंदूर अर्पित करने के कुछ खास नियम होते हैं।

हनुमान जी को सिंदूर अर्पित करने के नियम

हनुमान जी को प्रसन्न करने के लिए मंगलवार को सिंदूर अर्पित करना चाहिए।

अगर मंगल बाधा दे रहा हो या कोई विशेष संकट हो तो हनुमान जी को चमेली का तेल और सिंदूर अर्पित करना चाहिए। पुरुष हनुमान जी को सिंदूर अर्पित करने के साथ उनका लेपन भी कर सकते हैं लेकिन महिलाओं को सिंदूर अर्पित करने की मनाही होती है।

हनुमान जी को प्रसन्न करने के उपाय

कलियुग में हनुमान जी को सिद्ध देव माना जाता है। कहा जाता है कि अगर किसी व्यक्ति को उनकी कृपा मिल जाए तो उसके जीवन के सभी कष्ट आसानी से दूर हो जाते हैं। हिंदू धर्म में हनुमान जी को प्रसन्न करने का सबसे उत्तम उपाय सिंदूर का प्रयोग बताया गया है। सिंदूर का प्रयोग दाम्पत्य जीवन की खुशहाली के लिए भी किया जाता है।

सिंदूर का चमत्कारी प्रयोग

महिलाएं नहाने के बाद मां गौरी को सिंदूर अर्पित करने के बाद खुद को भी सिंदूर लगाएं। इसके बाद भगवान बजरंगबली से अपने सुखद दाम्पत्य जीवन के लिए प्रार्थना करें। हनुमान जी को सिंदूर अर्पित करके कर्ज, मर्ज और दुर्घटना से भी बचा जा सकता है।

बच्चे को अक्सर चोट लग जाती है तो करें ये उपाय

चोट और दुर्घटना से रक्षा के लिए मंगलवार को हनुमान जी के मंदिर से सिंदूर ले आएं। अब इस सिंदूर को किसी सुरक्षित जगह रख लें। बच्चे को हर सुबह इसी सिंदूर का तिलक लगाएं। ऐसा करने से आपका बच्चा चोटों से सुरक्षित रहेगा।

दूर होगी नौकरी की बाधा

किसी भी मंगलवार को हनुमान जी के चरणों का सिंदूर लाएं। एक सफेद कागज पर उस सिंदूर से स्वस्तिक बनाएं।

इस कागज को अपने पास रख लें।

आपकी नौकरी की हर समस्या दूर होगी। यही नहीं अगर आप कर्ज के बोझ तले दबे हैं तो कर्ज से मुक्ति पाने के लिए भी उपाय कर सकते हैं। हनुमान जी की कृपा से आप शीघ्र ही कर्ज मुक्त हो जाएंगे।

कर्ज से मुक्ति के लिए करें ये उपाय।

चमेली के तेल में सिंदूर मिलाएं। जितनी आपकी उम्र है उतने पीपल के पत्ते ले लें। हर पत्ते पर प्लाम लिखें। मंगलवार को हनुमान जी को अर्पित करें। आपको कर्ज से मुक्ति मिलेगी।

फेंगशुई के ये 3 सिक्के बदलेंगे किस्मत

अगर आप बेरोजगारी की समस्या से जूझ रहे हैं, जिसकी वजह से अक्सर आपके घर में कलह का माहौल बना रहता है तो परेशान होने की जगह फेंगशुई के इन 3 पुराने सिक्कों से मदद लीजिए। आइए जानते हैं कैसे आप इन सिक्कों की मदद से अपनी अपने आस-पास की नकारात्मक ऊर्जा को दूर करके अपनी किस्मत चमका सकते हैं।

फेंगशुई के अनुसार ये 3 पुराने सिक्के आर्थिक संपन्नता का प्र

तीक माने जाते हैं। आप अपने पास इन 3 सिक्कों को रखकर अपनी सभी परेशानियों से निजात पा सकते हैं।

माना जाता है कि इन सिक्कों से नकारात्मक ऊर्जा दूर होने के साथ घर में सकारात्मक वातावरण बना रहता है, इसलिए आपको बताते हैं

घर में ये सिक्के रखने से आप अपनी कौन-कौन सी परेशानियों से निजात पा सकते हैं।

बेरोजगारी से मुक्ति

फेंगशुई के सिक्के के जिस हिस्से पर चार लिपि-प्रतीक बना हुआ होता है, उसे यांग यानी सकारात्मक और जिस हिस्से पर दो लिपि-प्रतीक बना होता है, उसे यिन या नकारात्मक ऊर्जा वाला हिस्सा माना जाता है। इन सिक्कों को किसी भी जगह रखते समय हमेशा इस बात का ध्यान रखें कि इसका सकारात्मक हिस्सा हमेशा ऊपर की ओर बना रहे। इन सिक्कों को तिजोरी में रखने से व्यक्ति को आर्थिक समृद्धि मिलती है। कई लोग पैसों की तंगी दूर करने के लिए इन सिक्कों को अपने पर्स, दुकान के गल्ले, तिजोरी में भी रखते हैं।

कर्ज से मुक्ति

ऐसा कई लोगों के साथ होता है कि वो लाख कोशिश करने के बाद भी दूसरों से लिया उधार वापस नहीं कर पाते हैं। अगर आपके साथ भी ऐसा ही कुछ हो रहा है तो आपने बेदरुम की खिड़की पर लाल धागे में बंधे तीन सिक्के लटका दें। ऐसा करने से आपका लिया सारा कर्ज खत्म हो जाएगा।

तनाव

तनाव खत्म या कम करने के लिए घर के मुख्य कमरे के दरवाजे पर इन 3 सिक्कों को बांधने से आपका तनाव कम होता है।

सौभाग्य

अगर आपके काम बनते-बनते रह जाते हैं और आपको लगता है कि आपको सौभाग्य की जरूरत है तो अपने पर्स में छोटे साइज वाले सिक्के रखें। ऐसा करने से आपके साथ हमेशा सौभाग्य रहेगा।

परिवार में कलह

अगर आपके घर में हर छोटी बात को लेकर तनाव या कलह का



माहौल बन जाता है तो इस परेशानी को दूर करने के लिए अपने घर के मुख्य कमरे में इन सिक्को को बांध दें।

शुभ कार्यों में मंगल की होती है अहम भूमिका

मंगल कार्य में सबसे बड़ी भूमिका स्वयं मंगल की होती है। इसके बाद इसमें तमाम शुभ ग्रहों की भूमिका होती है। गुरु भी शुभ और मंगल कार्यों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। शनि, राहु और केतु मंगल कार्यों में आम तौर पर बाधा देते हैं। मंगल जब खराब हो तो मंगल कार्य होना एक चुनौती हो जाती है।

कब घर में शम कार्य सरलता से होते हैं?

कुंडली में राहु का प्रभाव खराब होने पर मंगल कार्य नहीं होते हैं। गुरु के अशुभ होने पर भी मंगल कार्य नहीं होते हैं।

घर में नियमित कलह क्लेश होने पर भी शुभ कार्यों के योग नहीं बनते हैं।

घर के मुख्य द्वार के खराब होने पर भी ऐसी स्थिति बनती है।

घर में मंगल कार्य कराने के उपाय?



मंगल ग्रह के अनुकूल होने पर शुभ कार्य आसानी से हो जाते हैं। चन्द्रमा की शुभ दशा होने पर भी मंगल कार्य होते हैं।

बृहस्पति के कुंडली में शुभ होने पर भी मंगल कार्यों का संयोग बनता है।

साढ़े साती या ढैय्या के उतरने पर भी शुभ कार्यों की स्थिति बनती है। किसी संत महात्मा के आशीर्वाद मिलने पर भी ऐसा होता है।

कब घर में मंगल कार्य नहीं होते?

जीवन में शनि की दशा चलने पर मुश्किल आती है।

घर में पूजा का स्थान बनाएं और नियमित तौर पर पूजा उपासना करें।

घर में सप्ताह में एक बार सामूहिक पूजा जरूर करें।

घर में कलह क्लेश कम से कम करें।

घर के मुख्य द्वार पर नियमित बंदनवार लगाएं।

घर में नियमित भजन कीर्तन की ध्वनि आती रहे तो उत्तम होगा।

बद्रीनाथ धाम से जुड़ी है ये मान्यता

बद्रीनाथ धाम हिन्दुओं के चार धामों में से एक धाम है। यह अल. कानंदा नदी के किनारे उत्तराखंड राज्य में स्थित है। यहां भगवान विष्णु 6 माह निद्रा में रहते हैं और 6 माह जागते हैं। बद्रीनाथ धाम से जुड़ी ये बातें अहम हैं।

बद्रीनाथ धाम से जुड़ी एक मान्यता है कि 'जो आए बदरी, वो न आए ओदरी।' इसका मतलब जो व्यक्ति बद्रीनाथ के दर्शन एक बार कर लेता है उसे दोबारा माता के गर्भ में नहीं प्रवेश करना पड़ता।

बद्रीनाथ के बारे में कहा जाता है कि यहां पहले भगवान भोलेनाथ का निवास हुआ करता था लेकिन बाद में भगवान विष्णु ने इस स्थान



को भगवान शिव से मांग लिया था।

बद्रीनाथ धाम दो पर्वतों के बीच बसा है। इन्हें नर नारायण पर्वत

कहा जाता है। कहा जाता है कि यहां भगवान विष्णु के अंश नर और नारायण ने तपस्या की थी। नर अपने अगले जन्म में अर्जुन तो नारायण श्री कृष्ण के रूप में पैदा हुए थे।

मान्यता है कि केदारनाथ और बद्रीनाथ के कपाट खुलते हैं। उस समय मंदिर में जलने वाले दीपक के दर्शन का खास महत्व होता है। ऐसा माना जाता है कि 6 महीने तक बंद दरवाजे के अंदर देवता इस दीपक को जलाए रखते हैं।

बद्रीनाथ के पुजारी शंकराचार्य के वंशज होते हैं। कहा जाता है कि जब तर यह लोग रावल पद पर रहते हैं इन्हें ब्रह्माचर्य का पालन करना पड़ता है। इन लोगों को लिए स्त्रियों का स्पर्श वर्जित माना जाता है।

केदारनाथ के कपाट खुलने की तिथि केदारनाथ के रावल के निर्देशन में उखीमठ में पंडितों द्वारा तय की जाती है। इसमें सामान्य सुविधाओं के अलावा परंपराओं का ध्यान रखा जाता है। यही कारण है कि कई बार ऐसे भी मुहूर्त भी आए हैं जिससे बद्रीनाथ के कपाट केदारनाथ से पहले खोले गए हैं जबकि आमतौर पर केदारनाथ के कपाट पहले खोले जाते हैं।

बद्रीनाथ मंदिर का इतिहास

यह अलकनंदा नदी के बाएं तट पर नर और नारायण नामक दो पर्वत श्रेणियों के बीच स्थित है। ये पंच-बदरी में से एक बद्री हैं। उत्तराखंड में पंच बदरी, पंच केदार तथा पंच प्रयाग पौराणिक दृष्टि से तथा हिन्दू धर्म की दृष्टि से महत्वपूर्ण हैं।

बद्रीनाथ मंदिर का निर्माण

सोलहवीं सदी में गढ़वाल के राजा ने मूर्ति को उठवाकर वर्तमान बद्रीनाथ मंदिर में ले जाकर उसकी स्थापना करवा दी।

गुजरात में कोरोना के 380 नए केस, इकलौते अहमदाबाद में 291 मामले

अहमदाबाद में कोरोना का आंकड़ा पहुंचा 4735 पर, राज्यभर में कुल 6662 केस

अहमदाबाद । गुजरात में दिन ब दिन कोरोना का कहर बढ़ता जा रहा है। गुरुवार की शाम से बुधवार की शाम तक गुजरात में कोरोना के 380 नए केस सामने आए हैं जिसमें सबसे अधिक 291 मामले इकलौते अहमदाबाद में दर्ज हुए हैं जबकि राज्य में 28 मरीजों की मौत हुई है और इसमें 25 मरीज केवल अहमदाबाद के थे। पिछले 24 घंटों में 119 लोगों को ठीक होने के बाद अस्पताल से डिस्चार्ज किया गया है।

स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख सचिव डॉ. जयंति रवि ने बताया कि पिछले 24 घंटों में राज्यभर में 380 कोरोना पॉजिटिव केस सामने आए हैं। अहमदाबाद में 291, वडोदरा में 16, सुरत में 31, भावनगर में

राज्य में 28 लोगों की मौत हुई है जबकि 119 लोगों को अस्पताल से डिस्चार्ज किया गया है। जिसमें अहमदाबाद में 74, आणंद में 1, बोटदा में 2, डांग में 1, गांधीनगर में 1, मेहसाणा में 1, सुरत में 32, वलसाड में 1 और वडोदरा में 6 समेत 119 लोगों को ठीक होने के बाद अस्पताल से डिस्चार्ज किया गया है। उन्होंने बताया कि राज्य में अब तक 95191 टेस्ट किए गए। जिसमें 6625 पॉजिटिव और 88566 लोगों की रिपोर्ट नेगेटिव आई है। राज्य में कुल 58063 लोग कोरन्टाइन हैं। जिसमें 53444 होम कोरन्टाइन, 4392 लोग सरकारी कोरन्टाइन और 227 प्राइवेट फॉसिलिटी में कोरन्टाइन हैं। जयंति रवि ने बताया कि अहमदाबाद में अब तक कोरोना पॉजिटिव

के 4735 केस दर्ज हो चुके हैं। जिसमें 298 मरीजों की मौत और 778 लोग ठीक होने के बाद अपने घरों को लौट चुके हैं। उन्होंने बताया कि वडोदरा में 421, सुरत में 772, राजकोट में 62, भावनगर में 82, आणंद में 76, मरुच में 27, गांधीनगर में 83, पाटन में 24, पंचमहल में 51, बनासकांठा में 64, नर्मदा में 12, छोटानुदपुर में 14, कच्छ में 7, मेहसाणा में 42, बोटदा में 48, पोरबंदर में 3, दाहोद में 15, गिर सोमनाथ में 17, जामनगर में 5, मोरबी में 1, साबरकांठा में 10 अरवल्ली में 22, महीसागर में 42, तापी में 2, वलसाड में 6, नवसारी में 8, डांग में 2, सुरेन्द्रनगर में 1, देवभूमि द्वारा में 3 और जूनागढ़ में अब तक कोरोना के 2 केस दर्ज हुए हैं। राज्यभर में कोरोना के कुल 6662 मामलों में अब तक 396 मरीजों की मौत हो चुकी है और 1500 जितने लोग ठीक होने के बाद अस्पताल से अपने घर लौट चुके हैं।



6, आणंद में 1, गांधीनगर में 4, पंचमहल में 2, बनासकांठा में 15, बोटदा में 7, दाहोद में 2, खेडा में 1, जामनगर में 1, साबरकांठा में 1, महीसागर में 2 केस दर्ज हुए हैं। इस दौरान अहमदाबाद में 25, गांधीनगर, साबरकांठा और वडोदरा में समेत

राज्य में 28 लोगों की मौत हुई है जबकि 119 लोगों को अस्पताल से डिस्चार्ज किया गया है। जिसमें अहमदाबाद में 74, आणंद में 1, बोटदा में 2, डांग में 1, गांधीनगर में 1, मेहसाणा में 1, सुरत में 32, वलसाड में 1 और वडोदरा में 6 समेत 119 लोगों को ठीक होने के बाद अस्पताल से डिस्चार्ज किया गया है। उन्होंने बताया कि राज्य में अब तक 95191 टेस्ट किए गए। जिसमें 6625 पॉजिटिव और 88566 लोगों की रिपोर्ट नेगेटिव आई है। राज्य में कुल 58063 लोग कोरन्टाइन हैं। जिसमें 53444 होम कोरन्टाइन, 4392 लोग सरकारी कोरन्टाइन और 227 प्राइवेट फॉसिलिटी में कोरन्टाइन हैं। जयंति रवि ने बताया कि अहमदाबाद में अब तक कोरोना पॉजिटिव के 4735 केस दर्ज हो चुके हैं। जिसमें 298 मरीजों की मौत और 778 लोग ठीक होने के बाद अपने घरों को लौट चुके हैं। उन्होंने बताया कि वडोदरा में 421, सुरत में 772, राजकोट में 62, भावनगर में 82, आणंद में 76, मरुच में 27, गांधीनगर में 83, पाटन में 24, पंचमहल में 51, बनासकांठा में 64, नर्मदा में 12, छोटानुदपुर में 14, कच्छ में 7, मेहसाणा में 42, बोटदा में 48, पोरबंदर में 3, दाहोद में 15, गिर सोमनाथ में 17, जामनगर में 5, मोरबी में 1, साबरकांठा में 10 अरवल्ली में 22, महीसागर में 42, तापी में 2, वलसाड में 6, नवसारी में 8, डांग में 2, सुरेन्द्रनगर में 1, देवभूमि द्वारा में 3 और जूनागढ़ में अब तक कोरोना के 2 केस दर्ज हुए हैं। राज्यभर में कोरोना के कुल 6662 मामलों में अब तक 396 मरीजों की मौत हो चुकी है और 1500 जितने लोग ठीक होने के बाद अस्पताल से अपने घर लौट चुके हैं।

पांडेसरा में वतन जाने के लिए परप्रांतिय श्रमिक उतरें सड़को पर -दूध और दवा के 15 मई तक शहर में सभी दुकाने बंद, रेड जोन में बैंक भी बंद

सुरत शहर में परप्रांतिय श्रमिकों को ट्रेन द्वारा वतन भेजने की कार्यवाई चल रही है। इस दौरान आज शहर के पांडेसरा इलाके में बड़ी संख्या में उडिसा के लोग सड़कों पर उतर आए। उडिसा के श्रमिकों ने भी वतन भेजने की मांग की। पुलिस ने घटनास्थल पहुंचकर श्रमिकों को समझाने का प्रयास किया। सुरत में लगातार कोरोना वायरस के लगातार केस बढ़ रहे हैं। लोकडाउन के बीच परप्रांतिय श्रमिकों की हालत दयनीय हो चुकी है। श्रमिकों को किसी भी हालत में अपने वतन पहुंचना है। श्रमिकों के पास पैसे नहीं होने के कारण अपने दोस्तों के पास से कर्ज



पर रुपए लेकर वतन जाने के लिए जहोजहद कर रहे हैं। पिछले कई दिनों से सुरत में रहनेवाले विविध राज्यों के श्रमिकों को प्रशासन ने ट्रेन द्वारा भेजा जा रहा है। सुरत शहर में से अब तक उत्तरप्रदेश, उडिसा, बिहार, झारखंड के श्रमिकों को लेकर 18 ट्रेन रवाना हो चुकी है। जिसमें 20 हजार से अधिक श्रमिकों को अपने वतन पहुंचाया गया। आज और अधिक 10 ट्रेन द्वारा सुरत से श्रमिकों को अपने वतन रवाना किया गया।

सुरत शहर में उडिसा के नागरिकों की संख्या अधिक होने के कारण उन्हें वतन भेजने में विलंब हो रहा है। विलंब के चलते आज पांडेसरा इलाके में बड़ी संख्या में उडिसा



के श्रमिक सड़को पर उतर आए वतन जाने के लिए प्रशासन से व्यवस्था करने की मांग की। घटना की जानकारी मिलते ही पुलिस ने तत्काल घटनास्थल पहुंचकर अग्रणी के साथ मिलकर पुलिस ने परप्रांतिय श्रमिकों से समझाने का प्रयास किया जा रहा है।

"नमस्ते ट्रम्प" कार्यक्रम को लेकर

कांग्रेस और भाजपा के बीच आरोप-प्रत्यारोप



अहमदाबाद । 24 फरवरी को अहमदाबाद में हुए "नमस्ते ट्रम्प" कार्यक्रम को लेकर कांग्रेस और भाजपा के बीच आरोप-प्रत्यारोप तेज हो गए हैं। गुजरात कांग्रेस का आरोप है कि नमस्ते ट्रम्प कार्यक्रम के दौरान एक लाख से भी ज्यादा लोगों को एकत्र किया गया था, जिसकी वजह से अहमदाबाद में कोरोना का आंकड़ा 4000 को पार कर गया है। गुजरात कांग्रेस प्रमुख अमित चावड़ा ने कहा कि नमस्ते ट्रम्प कार्यक्रम में जुटी भीड़

की वजह से लोकल ट्रान्समिशन की शुरुआत हुई और उसकी वजह से आज अहमदाबाद की स्थिति भयावह है। उन्होंने कहा कि अहमदाबाद के मोटेरा स्टेडियम में न सिर्फ भीड़ जुटाई गई बल्कि डोनाल्ड ट्रम्प के अभिवादन में एयरपोर्ट से स्टेडियम तक बड़ी संख्या में लोगों को खड़ा रखा गया। नमस्ते ट्रम्प कार्यक्रम के जरिए गुजरात में कोरोना वायरस के प्रवेश की शुरुआत हुई, जिसने आज पूरे गुजरात को अपनी चपेट में ले लिया है। कांग्रेस पर पलटवार करते हुए गृह राज्यमंत्री प्रदीपसिंह जाडेजा ने कहा कि कांग्रेस के पास कोई मुद्दा नहीं है। उन्होंने कहा कि अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प 24 फरवरी को अहमदाबाद आए थे और गुजरात में कोरोना का पहला केस 19 मार्च को सामने आया था। जाडेजा ने कहा कि नमस्ते ट्रम्प कार्यक्रम की सफलता से कांग्रेस बौखलाई हुई है और इसलिए आधारहीन आरोप लगा रही है।

सुरत से 1200 मजदूर लेकर गुरुवार को बांदा पहुंचेगी स्पेशल ट्रेन

बांदा । गुजरात के सुरत महानगर में फंसे 1200 श्रमिकों को लेकर एक स्पेशल ट्रेन गुरुवार शाम बांदा पहुंचेगी। इस संबंध में सुरत के कलेक्टर ने बांदा प्रशासन को सूचना भेज दी है। अपर जिलाधिकारी संतोष बहादुर सिंह ने बुधवार को बताया कि गुजरात के सुरत महानगर में लॉकडाउन में फंसे बांदा समेत आसपास के हमीरपुर, चित्रकूट और फतेहपुर जिलों के 1200 मजदूरों को लेकर एक श्रमिक स्पेशल

ट्रेन बुधवार दोपहर 2।30 बजे सुरत से चलेगी और उसके गुरुवार शाम बांदा पहुंचने की संभावना है। उन्होंने बताया कि श्रमिकों के बांदा आने की तैयारी पूर्ण की जा रही है और सभी को स्क्रीनिंग करके शासकीय नियमों के तहत अलग-अलग तहसीलों में बने केंद्रों में 14 दिन के लिए क्वारंटाइन कराया जाएगा। मजदूरों को उनके घर तक को पहुंचाने के लिए 50 से अधिक बसों की व्यवस्था की गई है।



सुरत शहर में अलग-अलग क्षेत्रों में सुरत पुलिस कमिश्नर श्री और मनपा कमिश्नर श्री ने मुलाकात कर किये गई कार्य और जरूरी मार्गदर्शन दिया और प्रवासी मजदूर अपने गाँव

जाते समय कोई भी संक्रमण व्यक्ति न जाये इस लिये थर्मल स्केनिंग की व्यवस्था और स्टेशन तक जाने के लिये बस की व्यवस्था भी किया गया

खंभात में कोरोना से मृत मरीज का अंतिम संस्कार का विरोध, पुलिस पथराव

आणंद । आणंद के खंभात में कोरोना पॉजिटिव मरीज की मौत के बाद उसके अंतिम संस्कार को लेकर स्थानीय लोगों ने जम कर बवाल किया। शव का अंतिम संस्कार करने मेडिकल स्टाफ के साथ पहुंची पुलिस पर स्थानीय लोगों ने पथराव किया। जिसमें दो पुलिसकर्मी घायल हो गए। जानकारी के मुताबिक आणंद जिले में खंभात के मीरकोई वाडा क्षेत्र के 63 वर्षीय पुरुष की दो दिन पहले कोरोना से मौत हो गई थी। शव का अंतिम संस्कार करने के लिए आणंद के इलेक्ट्रिक स्मशान गृह को चुना गया। लेकिन आणंद स्मशान गृह में तकनीकी खराबी के कारण अंतिम संस्कार विद्यानगर स्मशान गृह में करने का फैसला किया गया। शव को लेकर स्थानीय पुलिस और प्रशासन की टीम जब विद्यानगर स्मशान पहुंची तो स्थानीय लोग विरोध करने लगे। पुलिस ने विरोध करने वालों को समझाने का प्रयास किया परंतु वह नहीं मानें और पुलिस पर पथराव करने लगे। स्मशान गृह आ रहे खंभात नगर पालिका के प्रमुख पर भी स्थानीय लोगों ने पथराव किया। करीब एक हजार लोगों की भीड़ को तितर बितर करने के लिए पुलिस ने आंसू गैस का उपयोग किया। पथराव की इस घटना में दो पुलिसकर्मी घायल हो गए, जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

बता दें कि गुजरात में कोरोना के मामले तेजी से बढ़ रहे हैं और इसे लेकर लोग भी दहशत में हैं। ऐसे में पीपीई किट पहने लोगों को देख विद्यानगर स्मशान गृह के आसपास रहने



वाले लोगों में दहशत फैल गई और उनके क्षेत्र में अंतिम संस्कार का विरोध करने लगे।

लॉकडाउन के दौरान पश्चिम रेलवे और आईआरसीटीसी ने 6 मंडलों में 4.74 लाख ज़रूरतमंदों को कराया भरपेट भोजन

अहमदाबाद । पश्चिम रेलवे और आईआरसीटीसी द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित किया जा रहा फीशन फूड डिस्ट्रिब्यूशन अभियान, 5 मई, 2020 को अपने 38 वें दिन में प्रवेश कर गया। उल्लेखनीय है कि यह अभियान 29 मार्च, 2020 को शुरू किया गया था। पिछले 38 दिनों में लॉकडाउन के दौरान, विभिन्न ज़रूरतमंद और असहाय व्यक्तियों को पश्चिम रेलवे के 6 मंडलों में कुल 4.74 लाख फूड पैकेट वितरित किये गये। इनमें से 2.47 लाख फूड पैकेटों का एक बड़ा हिस्सा, आईआरसीटीसी के वेस्ट जोन द्वारा मुंबई सेंट्रल और अहमदाबाद में अपने बेस किचनों से उपलब्ध कराया गया। पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी रविन्द्र भाकर द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञापित के अनुसार आईआरसीटीसी की मदद से पश्चिम रेलवे के वाणिज्यिक, आरपीएफ और अन्य विभागों के कर्मचारियों ने लॉकडाउन के दौरान ज़रूरतमंदों को भोजन वितरित करने में अहम भूमिका निभाई है। पश्चिम रेलवे गैर-सरकारी संगठनों के सहयोग से दैनिक आधार

पर फूड के बेस किचनों के माध्यम से दोपहर के भोजन के लिए कागजी प्लेटों के साथ बड़ी मात्रा में पका हुआ भोजन प्रदान कर रही है। ज़रूरतमंद व्यक्तियों को भोजन वितरित करते समय, सभी सम्बन्धितों द्वारा सामाजिक दूरी और स्वच्छता के आवश्यक पहलुओं को भली-भांति सुनिश्चित किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि पश्चिम रेलवे और फूड के पश्चिम क्षेत्र ने ऐसे ज़रूरतमंद व्यक्तियों तक भोजन पहुंचाने के लिए अपने हरसम्भव प्रयास लगातार जारी रखे हैं, जो कोरोना महामारी और लॉकडाउन के कारण प्रतिकूल रूप से प्रभावित हुए हैं। यह संयुक्त मिशन फूड डिस्ट्रिब्यूशन काफी सफल रहा है और अब तक पश्चिम रेलवे के कुल 1416 बहादुर वाणिज्यिक योद्धाओं के अलावा बड़ी संख्या में आरपीएफ कर्मचारियों और गैर-सरकारी संगठनों के स्वयंसेवकों ने पश्चिम रेलवे के विभिन्न क्षेत्रों में इस सामुदायिक भोजन के वितरण में सक्रिय रूप से योगदान दिया है। इसी क्रम में 5 मई, 2020 को पश्चिम रेलवे के छह डिवीजनों में कुल 7188 खाद्य पैकेट वितरित किए गए। आईआरसीटीसी के सामुदायिक भोजन के अलावा, मुंबई सेंट्रल डिवीजन के वाणिज्यिक कर्मचारियों ने डिवीजन के विभिन्न स्थानों पर गैर-सरकारी संगठनों के माध्यम से 710 भोजन पैकेट वितरित किए, जबकि अहमदाबाद डिवीजन में आईआरसीटीसी के अलावा 3425 भोजन पैकेट वितरित किए गए। वडोदरा शहर में अक्षय पात्र फाउंडेशन के माध्यम से वडोदरा डिवीजन ने 1500 भोजन पैकेट वितरित किए। सिहोर में स्थानीय रेल कर्मचारियों और गैर सरकारी संगठनों द्वारा 50 भोजन पैकेट वितरित किए गए। रतलाम डिवीजन के विभिन्न स्टेशनों पर 210 भोजन पैकेट वितरित किये गये। साई सेवा ट्रस्ट, जलाराम सेवा ट्रस्ट और रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड के सहयोग से जामनगर, सुरेंद्र नगर, वांकानेर और हापा में राजकोट मंडल द्वारा 243 भोजन पैकेट वितरित किए गए। वापी के जैन संघ ने वापी स्टेशन पर हाउसकीपिंग स्टाफ, पार्सल लोडर और ड्यूटी स्टाफ को 50 भोजन पैकेट वितरित किए। पश्चिम रेलवे के वाणिज्यिक कर्मचारियों ने चर्नी रोड और मादुंगा रोड स्टेशनों के पास ज़रूरतमंद व्यक्तियों को भोजन के पैकेट वितरित किए।

